
 

 

 

 

ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ 

 

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ 

 

Του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «Πανελλήνιος 

Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών» (ΠΣΦ), που εδρεύει στην Αθήνα, Λεωφόρος 

Αλεξάνδρας, αριθμός 34, όπως νομίμως εκπροσωπείται 

 

ΠΡΟΣ 

 

Το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «Εθνικός Οργανισμός 

Παροχής Υπηρεσιών Υγείας» (ΕΟΠΥΥ), που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής, 

Λεωφόρος Κηφισίας, αριθμός 39 και εκπροσωπείται νομίμως  
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 Όπως ήδη γνωρίζετε, η παροχή υπηρεσιών φυσικοθεραπείας προς τους 

ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ στηρίζεται κατά βάση στη σύναψη αντίστοιχης 

σύμβασης μεταξύ ιδιωτών εργαστηριούχων φυσικοθεραπευτών και του νομίμου 

εκπροσώπου του ΕΟΠΥΥ, ήτοι του Προέδρου του οικείου Διοικητικού Συμβουλίου. 

  Η ως άνω σύμβαση είναι αναμφίβολα αμφοτεροβαρής, δηλαδή από το 

περιεχόμενο των όρων και των διατάξεών της απορρέουν δικαιώματα και 

υποχρεώσεις δι’αμφότερα τα συμβαλλόμενα μέρη. 

 Ωστόσο, κατά την εκτέλεση της σύμβασης παρατηρούνται σημαντικές και 

συστηματικές παραβιάσεις των όρων της εκ μέρους του ΕΟΠΥΥ, καίτοι οι 

συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές συμμορφώνονται πλήρως με το περιεχόμενο των 

δεσμεύσεων που έχουν αναλάβει, στηρίζοντας εμπράκτως και με προσωπικό, πλέον, 

κόστος, το σύστημα παροχής υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας και υγείας. 

 Ειδικότερα, σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης και το ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο, η αμοιβή των φυσικοθεραπευτών ορίζεται στο ποσό των δεκαπέντε (15) 

ευρώ ανά συνεδρία. Για την είσπραξη της αμοιβής απαιτείται υποβολή σχετικής 

αίτησης, συνοδευομένης από τα πρωτότυπα των εντολών υγειονομικής περίθαλψης 

των ασφαλισμένων.  

 Παράλληλα ο ΕΟΠΥΥ έχει αναλάβει την υποχρέωση, όπως εξοφλεί τις 

απαιτήσεις των φυσικοθεραπευτών εντός αποκλειστικής προθεσμίας 60 ημερών σε 

ποσοστό 90% του αιτούμενου ποσού, το δε υπόλοιπο 10% θα καταβάλλεται κατόπιν 

διενέργειας σχετικού ελέγχου.  

 Παρά ταύτα ο ΕΟΠΥΥ, ενεργώντας εντελώς αντισυμβατικά και κατά 

παράβαση κάθε έννοιας καλής πίστης και συναλλακτικών ηθών, συστηματικώς 

υπερβαίνει κατά πολύ την προθεσμία των 60 ημερών, οδηγώντας τους 

συμβεβλημένους με αυτόν φυσικοθεραπευτές σε καθεστώς εύλογης και μόνιμης 

αβεβαιότητας.  

Επιπλέον, καθ’υπέρβαση κάθε έννοιας ευλόγου χρόνου, δεν ολοκληρώνει 

τους απαιτούμενους ελέγχους με αποτέλεσμα να καθυστερεί επί μακρόν και 

αδικαιολόγητα την απόδοση του ποσοστού 10% των οφειλομένων αμοιβών.  

Η ως άνω περιγραφείσα άκρως αντισυμβατική πρακτική του ΕΟΠΥΥ δεν 

μπορεί παρά να εκληφθεί ως οιονεί μονομερής καταγγελία της σύμβασης εκ μέρους 

του ΕΟΠΥΥ, άνευ επικλήσεως συγκεκριμένου λόγου και άνευ σχετικής ενημέρωσης 

προς το αντισυμβαλλόμενο μέρος. Αναμφίβολα ευρισκόμεθα ενώπιον μιας άτυπης 

πλην εν τοις πράγμασι (de facto) καταγγελίας, η οποία, όμως, παράγει αποτελέσματα 



μόνον ως προς τον ΕΟΠΥΥ, που αρνείται να εξοφλήσει τα οφειλόμενα, δοθέντος ότι 

οι συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές εξακολουθούν να συμμορφώνονται με τους 

συμβατικούς όρους που τους δεσμεύουν.  

Σημειωτέον, ότι η ως άνω διαμορφωθείσα κατάσταση θίγει σε υπέρμετρο 

βαθμό τον πυρήνα γεγενημένων περιουσιακής – ενοχικής φύσεως δικαιωμάτων των 

φυσικοθεραπευτών, ενώ προξενεί μείζονα ηθική βλάβη και στο νομικό πρόσωπο του 

Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ), που είχε εγκρίνει, στο πλαίσιο 

θεσμικής διαπραγμάτευσης με τον ΕΟΠΥΥ, τους όρους της σύμβασης. 

Όπως γίνεται αντιληπτό, η διαιώνιση της παρούσας κατάστασης θεωρείται 

τουλάχιστον αδιανόητη και εντελώς ασύμφορη για τους φυσικοθεραπευτές, αφού 

τείνει να εξομοιωθεί με καθεστώς επίταξης των υπηρεσιών τους.  

Ενόψει τούτων και μέχρι ο ΕΟΠΥΥ, δια των αρμοδίων οργάνων του, 

αναλάβει πρωτοβουλία ενημέρωσης του σώματος των φυσικοθεραπευτών περί των 

αληθών προθέσεών του για το μέλλον των συμβάσεων και την πορεία εκτέλεσής 

τους, προβαίνοντας, παράλληλα σε έμπρακτη συμμόρφωση με τις ανειλημμένες 

συμβατικές του υποχρεώσεις, ο ΠΣΦ δηλώνει, ότι οι φυσικοθεραπευτές 

αναγκαστικώς εισέρχονται σε καθεστώς αναστολής παροχής φυσικοθεραπευτικών 

υπηρεσιών προς τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ.  

Η εν λόγω αναστολή διαρκεί μέχρι την καταβολή του συνολικού οφειλομένου 

ποσού προς τους παρόχους, κατ’ανάλογη εφαρμογή των ρυθμίσεων του τελευταίου 

εδαφίου της παραγράφου 2 της υπ’αριθμ. Υ9/οικ.77307/14-8-2013 Απόφασης του 

Υπουργού Υγείας (ΦΕΚ Β΄ 2045/22-8-2013).  

Παράλληλα ο ΠΣΦ δηλώνει, ότι επιφυλάσσεται ρητώς για την προάσπιση 

παντός εννόμου συμφέροντος των μελών του. 

 

Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα στους 

αποδέκτες, για να λάβουν γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες, αφού την αντιγράψει 

ολόκληρη στην έκθεση επίδοσής του. 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 
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